

В Диссертационный совет 99.0.125.02  
при Федеральном государственном  
бюджетном образовательном учреждении  
высшего образования «Петербургский  
государственный университет путей сообщения  
Императора Александра I» и  
Автономной некоммерческой организации  
высшего образования «Международный  
банковский институт имени Анатолия Собчака»

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертационной работы Подтиховой Натальи Николаевны на тему:  
«Развитие методического инструментария оценки финансово-экономической  
безопасности (на примере угледобывающих коммерческих организаций  
Красноярского края)», представленную на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и  
отраслевая экономика (экономическая безопасность)»

В современных условиях экономической трансформации и усиления неопределенности вопросы обеспечения экономической безопасности являются актуальными как для отдельных организаций, так для экономики в целом. На этом фоне необходимым представляется развитие теоретических положений и научно-методических рекомендаций в области оценки и мониторинга экономической безопасности и ее элементов, особенно с учетом отраслевых аспектов. Поскольку результаты оценки являются основанием для принятия управленческих решений и мер по предотвращению угроз, методический инструментарий должен обеспечивать их достоверность. Теоретическая и практическая значимость данных проблем обуславливает актуальность темы диссертационного исследования.

В проведенном исследовании особый интерес представляет авторский подход к трактовке финансово-экономической безопасности организации, предполагающий кумулятивное отражение влияния угроз различного характера на состоянии финансовой среды компании.

Научно-методические разработки в области оценки финансово-экономической безопасности организации на основе комбинации индикаторного метода и метода теории нечетких множеств имеют практическую значимость, поскольку позволяют получать информативные результаты при отсутствии точных пороговых значений. Предложенная методика при должной адаптации может применяться в организациях различной отраслевой принадлежности.

Несмотря на высокий научно-квалификационный уровень диссертационной работы, по итогам детального изучения автореферата отмечается ряд вопросов дискуссионного характера.

1. В расчете индикатора оборачиваемости дебиторской задолженности предлагается использовать показатель «нормативный период оборота дебиторской задолженности» (стр.12). При этом порядок формирования данного показателя не раскрывается.

2. Концептуальная модель финансово-экономической безопасности угледобывающей организации, представленная на странице 16 автореферата, в качестве одной из угроз отмечает цифровые атаки, утечки конфиденциальной информации и нарушение безопасности сетей. При этом другие возможные негативные обстоятельства в области цифровизации бизнес-процессов, в частности низкий уровень внедрения цифровых технологий, не обозначены.

Указанные замечания не имеют принципиального характера и не снижают научной и практической ценности диссертационного исследования. Автореферат дает полное представление о диссертации и позволяет сделать следующий вывод.

Диссертация на тему «Развитие методического инструментария оценки финансово-экономической безопасности (на примере угледобывающих коммерческих организаций Красноярского края)» Подтиховой Н.Н. является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком уровне и соответствующей паспорту научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность). Соискатель заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой «Международные экономические отношения»

Доктор экономических наук (08.00.05)

Профессор

Ковалева Ирина

Валериевна

*01.02.2024*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» (АлтГТУ) 656038, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 46, официальный сайт: <https://www.altstu.ru>, эл.почта: [astu\\_meo@mail.ru](mailto:astu_meo@mail.ru)

Телефон: +7 (385-2) 29-87-63

Факс: +7 (385-2) 36-78-64



*01.02.24*